
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn hos din benzinstation. Dette brev er et refe-

rat. 

 

Konklusion 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

 Du overvejer om du vil placere vaskemidlerne til vaskehallen i spildbakker. 

 Du sender mig en opgørelse over vandforbrug pr. vask i vaskehallen. 

 Du sender mig kopi af sikkerhedsdatablade for vaskemidler i vaskehallen. 
Vi aftalte ingen frister, så jeg beder dig om at sende mig dette inden den 3. juni 
2019. 
 

Formålet med tilsynet var at tjekke at virksomheden er indrettet og drevet efter 

miljøbeskyttelsesloven generelt og at I sorterer og bortskaffer affald efter kommu-

nens regulativ.  

 

Støj 

Du fortalte porten i vaskehallen altid er lukket når der vaskes biler. 

 

Kloak 

Vaskemidler til vaskehallen var opbevaret i et lille teknikrum ved siden af vaskehal-

len. Der var ingen spildbakker, og der var afløb i gulvet til kloak. Jeg anbefalede 

derfor at du skaffer nogle spildbakker til vaskemidlerne. Det kan være firkantede 

sorte baljer fra Harald Nyborg. Med spildbakker vil risikoen for spild til kloak være 

minimal. 

 

Sandfang og olieudskiller 

Den kommunale ordning for tømning af olieudskillere kommer to gange om året, 

og tømte i november 2018. 

 

Når olieudskillerne bliver tømt, giver alarmerne i olieudskillerne signal for faldende 

væskestand. Men der har ikke været nogen, der tjekker alarmerne for høj olies-

tand. Under tilsynet aftalte du derfor med Bilbarco-Vederot, at de mindst en gang 

om året tjekker disse alarmer i olieudskillerne.  
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Gasretur 

Du tjekker gasretursystemet mindst hvert kvartal. Du viste mig dokumentationen. 

 

Force kontrollerede i maj 2018 at gasretursystemet fungerer effektivt nok. Du viste 

mig dokumentationen. 

 

Olie- og benzintanke 

Du har fire tanke.  

Hver måned får du tilsendt et beholdningsregnskab for hver af de fire tanke. Regn-

skabet lever op til kravene i bekendtgørelsen.   

 

Alle fire tanke blev tilset indvendigt i 2016, og skal tilses igen i 2026. 

 

Spildevand 

I din tilladelse til at lede spildevand fra vaskehallen til offentlig kloak er et krav om 

at du hvert år skal gøre op 

 Antal vask 

 Vandforbrug 

 Vandforbrug pr. vask. 

Formålet med denne opgørelse ar, at du skal have fokus på vandforbruget pr. vask. 

 

Du har dog ikke lavet denne opgørelse. Vi aftalte derfor, at du får den lavet og sen-

der den til mig. Jeg minder dig også om at du skal lave denne opgørelse hvert år 

fremover. Siden september 2016 har maskinen vasket 24.828 gange svarende til 

ca. 10.000 gange om året. 

 

Næste prøve af spildevandet skal du få taget i januar 2021. 

 

Du fortalte, at du for tiden bruger Ninki til service af vaskehallen. Du har derfor 

måske skiftet vaskemidler siden sidst. I din spildevandstilladelse er der et krav om 

at der ikke må være A eller B-stoffer i vaskemidlerne. Det er de mest miljøskade-

lige stoffer. Vi aftalte derfor, at du sender mig sikkerhedsdataarkene for alle mid-

lerne. Generelt anbefaler vi, at alle bruger miljømærkede vaskemidler til automati-

ske vaskehaller. Miljømærket med den nordiske svane eller EU's blomst. 

 

Affald 

Du sorterer pap fra det blandede brændbare affald. Begge dele henter Marius Pe-

dersen A/S. Du fortalte at du sorterer plastdunke fra, og kører dem til Skibstrup af-

faldscenter. 

 

      

Virksomhedens navn Shell Hornbæk 
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Listepunkt Q1 

Virksomhedstype Benzinstation med vaskehal  

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 3. maj 2019 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetnin-

ger om egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetnin-

ger om egenkontrol anled-

ning til nye påbud, forbud 

eller indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Hvis di har nogen bemærkninger til dette brev, så send dem venligst til 

mig inden den 17. maj 2019.  

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

 

http://www.dma.mst.dk/

